



Что должен знать и уметь ребенок к первому классу

В первый класс родители обычно начинают собирать детей аж за полгода. Столько всего надо купить к школе: форму, ранцы, учебники, тетради, письменные принадлежности. Тогда же и ребенка, спохватившись, начинают спешно развивать: учить читать, писать, считать, разучивать стихи. Чтобы был не хуже других. Конечно, есть условная норма того, что должен уметь ребенок к школе и хорошо бы до этой планки дотянуться. Но еще важнее не убить своими стараниями его интерес к еще не начавшейся учебе. В семилетнем возрасте ребенку интересно все на свете, он активно познает мир и поступление в школу предвкушает как волнительное и захватывающее приключение. Лучшее, что вы как любящая мама (или папа) можете сделать в такой ситуации – не лишать его этой радости, а значит постараться успокоиться самому и не позволять своей тревоге перекидываться на ребенка. Жизнь первоклассника сильно меняется, а вы будете рядом и поможете ему подготовиться к этим изменениям.

В первую очередь, конечно, первоклассник должен научиться не просыпать уроки. А это значит, что школьный режим дня стоит начать налаживать заранее. Вы можете подарить ребенку личный будильник, который он сам будет заводить каждый вечер перед сном. Это даст первокласснику приятное ощущение самостоятельности, он будет знать, что вы ему доверяете. Конечно, вам тоже нужно будет рано вставать, чтобы помочь ребенку собраться в школу. Именно помочь. Не нужно делать все за него, позвольте ему сделать глоток этой взрослости, поиграть в маму или папу, собирающихся на работу.

Что должен знать ребенок к школе



Не существует официальных требований к тому, что должен знать ребенок перед школой. Однако есть базовый набор знаний и умений, которыми хорошо бы владеть к этому моменту, чтобы освоение школьной программы было более эффективным, а ребенок чувствовал себя уверенно в новой среде.

Умение рассказать о себе и семье

Первоклассник должен быть способен назвать свои фамилию, имя и отчество, возраст и дату рождения. Произнести имена и профессии родителей и других членов семьи. Рассказать про домашних животных. Знать в каком городе и стране он живет.

Знание о природе

Умение различать времена года. Понимание, какому времени года свойственно то или иное погодное явление: например, снег обычно идет зимой. Способность назвать несколько растений и животных, птиц.

Пространственно-временное мышление

Понимание, где правая рука, а где левая. Сколько дней в неделе, и чем ночь отличается от дня. Умение отличить события будущего времени от уже прошедших.

Общие знания

К первому классу большинство детей умеет читать и запоминать небольшие тексты, состоящие из простых предложений. Знает числа первого десятка и легко поймет, что больше: 2 или 9. Отличит треугольник от круга и запросто назовет цвета игрушек. Сможет сгруппировать предметы по цвету и форме и найти лишний или недостающий.

Коммуникативные навыки



Даже если ребенок эрудирован, оказавшись среди малознакомых детей и учителя, он может смутиться, испугаться и не смочь говорить. Бывает, что дети дома болтают – не остановишь, а в школе все время молчат. Это вызвано страхом перед чужими людьми и непривычной ситуацией. Поэтому важно заранее подготовить ребенка к такой перемене, рассказать о школе – как пространстве, где все другое, но в котором безопасно быть собой. Можно поделиться своим радостным школьным опытом.

Если ваш ребенок не успел освоить что-то из этого списка – не отчаивайтесь. Как показывает практика, в первый класс приходят дети с абсолютно разным уровнем умений, и далеко не всегда первоклассники-умники остаются таковыми и дальше. Ребенок в период младших классов обладает огромным рвением и потенциалом к изучению интересных ему явлений. Поэтому основная цель школы и родителей в эти годы – создать комфортные условия для развития дарования.